CpaBHUTEABHAS XapakTepucTika NO 1 NO, (cTpoeHue

MOAEKYA, OCODEHHOCTM NMOBEAEHMS, YCTOMNYMBOCTbL, OK

CBOMCTBA)
- NO - 6becuUBETHbIM TA3 NO, - Bypblin ras
""" =0
115 pm O \/
2NO+0O2=2NO2 (KOMH.) 2NO2+25=N2+2S02
10NO+4P (kp.)=5N2+P40O10 10NO2+8P=5N2+2P40O10
2NO+4Cu=2Cu20+N?2 2NO2+4Cu=4CuO+N2

NO+NO2+2H2504(6e38.)=2(NO)HSO4+H20 (KOMH.)
NO+NO2+2NaOH (xoA.)=2NaNO2+H20



YCTOMYMBOCTH 86,6 51,5

(G° KAX/MOAD)

MOAEKYAQ [TApPAMATHUTHA, AUMED, [TApPAMATHUTHA, AUMED,
ANOMATHUTHO B AMMEPE ANOMATHUTHO B AMMEPE

OHeprma noHmsaumm 9,27 9,78

(3B)

CpOACTBO K 2,5

DAEKTPOHY

(2B)

[TOPAAOK CBI3MU 2,5 1,5

AAMHQ CBS3M (HM) 0,115 0,120

Temneparypa -163,6 C / -1561,6 C -11,2C / 21 C

NACQBAEHUA/KMMNEHMS



OKMCAUTEABHO-BOCCTAHOBUTEAbHbLIE CBOMCTBO

- NO:

NO+O3=NO2+02
NO+C=N2+CQO2

- NO2:
2NO2+03=N205+0O2
2NO2+7H2=2NH3+4H20



MeTOAb [MOAYHEHUNA N XMMHNHECKHNE

CBOMCTBAO OMMMAKAO U €ro COAEMN

[TOAy4HEHME AMMMAKA:
0 N2+3H2=2NH3 (450 C, 300 atm., kaT. Fe,Pt) - NoOMBILLAEHHbIM
0 CaC2+N2=Cqa(CN)2+C
Ca(CN)2+H20=CaCO3+NH3
0 2NH4Cl+Ca(OH)2=CaCI2+NH3+H20
- [ToAydyeHME COAEM OMMUMOKAQ:
NH3+H20+NaCl+CO2=NaHCO3+NH4CI - npOMbILLAEHHbIN
NH3(r)+HCI(r)=NH4ClI(1B)
8NH3+3CI2=N2+6NH4C] (cropaHue)
2NH3+(CN)CI=NH4CI[1+H2CN2 (B adbmpe)

O O O &4



[NTPOU3BOACTBO AMMHAKA

KONOHHA CUHTE3A
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CENAPATOP

AMMMaAK Ha cknan

Svrmar
UMpKyNsSuMOHHbIN ras



| - NaCl+H20+CO2+NH3=
NaHCO3+NH4C]

- CaCO3=CaO+CO2

Il — 2NH4Cl+(CaO+H20)=
2NH3+CaCl2+2H20

IV — 2NaHCO3=Na2CO3+
CO2+H20

Cnocob Xoy:

NACI+NH3+CO2+H20=
NaoHCO3+NH4Cl|

Brine Soda Ash

[L.imestone Calcium Chloride

—=solid materials —#aqueous solutions ~——# gases ek A scnir. 2006
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XMMMYECKME CBOMCTBA AMMMAKAO

3+H25=(NH4)2S
3+502=4NO+6F
3+CI2=NH2CI+N

(-40C)
20 (800C, kart. Pt/Rh)
HA4Cl (KkomH., B aTm. N2)

3+3CI2=N2+6NH

4C| (cropanme)

3()+3CI2=CI3N+3NH4CI| (-40C)
3+2AlI=2AIN+3H2 (BbiLLe 600C)

3+2Li=2LIHN+H2

(220C)

3+CuCI2=[CU(NH3)6]CI2




XUMMYECKME CBOMNCTBA COAEM OMMMAKD

1 2NHACIH+Ca(OH)2(18.)=CaCI2+2NH3+2H20  (200C)
1 (NH4)2CO3+2HCI(pa36.)=2NHACI+H20+CO?2

0 NH4C|=NH3+HCI (BbiLLE 338C)
NH4HSO4=SO3+H20+NH3 (BbiLLe S500C)

0 NH4ANO2=N2+2H20 (60-70C)

0 NH4ANO3=N20+2H20 (190-245C)

0 NH4ANO3=2NO+4H20+N2 (250-300C)

0 2NH4NO3=2N2+02+4H20 (BbiLLe 300C)




[ToU1 KOHTAOKTE CEPLI M APEBECHOTO YIAd C
PACMNAQBAEHHbBIM HUTPATOM KAAMSA MPOOUCXOAMT MX

BO3ropaHme. B 4em ropar yroab M cepae

- BapumaHrt 1

2KNO3=2KNO2+02 (400-520C)

S+02=502

(280-340C,

cropaHue, npmumecs SO3J)

C+02=C0O2

(cxuranme, 700C)

- BapmaHTt 2

2KNO3=K20+202+2N2 (200-950C)

S+02=§02 (280-360C, cropaHme,
npumecsh SO3J)
C+02=CO2 (cxumranme, 700C)

C+1,502=CO (1000C)




LN
ENENE

DHepretn4yeckas
AMATPAMMA MO

metoay MO AKAO
4OCTULLBI N2+2,
NOPAAOK CBA3M.




NANO2+H2SO5=NaNO3+H2S0O4
Na*+NO2+2H*+SO52=Na*+NO3+2H*+SO 4%
NO2 +H20-2e=NO3+2H" 2
SO5%+4H"+4e=5S04*+2H20 1

2NO2+2H20+SO5%+4H*=2NO3 +4H*+SO4%+2H20
2NO2+SO52=2NO3+S04%
2NANO2+H2SO5=2NaNQO3+H2S0O4




